



# ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ ПО ПРОФОРИЕНТАЦИИ УЧАЩИХСЯ И НЕ ТОЛЬКО!

№56 (170) 31 Октября 2019 г.



## ГБОУ РС(Я) «СВЕТЛЫНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ»

- 678196, С(Я), Мирнинский район, п. Светлый, ул. Советская, 5
- Телефон приемной комиссии: 8 (41136) 7-15-90
- Тел(факс) приемной комиссии: 8 (41136) 7-15-14
- E-mail: mit@mirtex.ru, сайт: gou.gov-mit.ru



## БАКАЛАВРИАТ:

**ВАШИ ЗНАНИЯ - ВАШ КАПИТАЛ!**

- Прикладная информатика (прикладная информатика в менеджменте) (бюджет очно и заочно) - **34 бюджетных места**
- Строительство (Промышленное и гражданское строительство) (бюджет очно) - **18 бюджетных мест**
- Педагогическое образование (с двумя профилиями подготовки) (Дошкольное и начальное образование) (бюджет очно и заочно) - **34 бюджетных места**
- Филология (Отечественная филология (русский язык и литература) (бюджет очно) - **8 бюджетных мест**
- Филология (Зарубежная филология (английский язык и литература) (бюджет очно) - **12 бюджетных мест**
- Электроэнергетика и электротехника (Электрооборудование и электрохозяйство предприятий, организаций, учреждений) (бюджет очно и заочно) - **33 бюджетных места**

## СПЕЦИАЛИТЕТ:

- Горное дело (Обогащение полезных ископаемых, Маркшейдерское дело) (бюджет очно) - **39 бюджетных мест**

[nti.s-vfu.ru](http://nti.s-vfu.ru)

Лицензия №2411 от 29 сентября 2016 года. Серия 90Л01 №0009483 (бессрочно).  
Свидетельство об аккредитации №1156 от 13.01.2015 г. серия 90А01 №0001233 до 13.01.2021 г.

📍 г. Нерюнгри, ул. Кравченко, 16, каб. 309

📞 8 (41147) 47287 ☎ 8-924-866-08-99 ✉ [nti.zk@yandex.ru](mailto:nti.zk@yandex.ru)

## Выплаты «земским учителям» а Дальнем Востоке планируют повысить вдвое



**Минпросвещения подготовило** ввести дополнительный повышающий коэффициент постстановления кабмина, которым предлагается увеличить в два раза размер единовременных выплат для тех, кто едет на работу в сёла Дальнего Востока по программе «Земский учитель». Документ размещен на портале проектов нормативных правовых актов, пишет «Парламентская газета».

Программа «Земский учитель» начнёт работать с 2020 года. Педагоги, которые поедут на работу в сельскую местность или малые города (с населением до 50 тысяч жителей), получат от государства миллионы рублей подъёмных, а взамен должны будут отработать от трёх до пяти лет. Участники смогут потратить деньги на жильё, ипотеку или стажировки, сообщала вице-премьер Татьяна Голикова.

В Минпросвещения предложили

Источник: [ysia.ru](http://ysia.ru)

## Минпросвещения предлагает школам провести флешмоб в День народного единства



**Министерство просвещения РФ** предлагает ученикам 8-9 классов ко Дню народного единства провести акцию «Я люблю свою страну», предполагающую публикацию фотографий в Instagram с хештегом #ЯлюблюсвоюСтрану, сообщает РИА Новости.

«Во внеурочное время в основной школе целесообразно организовать и провести акцию «Я люблю свою страну». В основу акции может быть положена идея смартбоя с использованием Instagram, в котором ученики делятся своими знаниями о России и дружбе через фотографии... Участники – учащиеся 8-9 классов школы», – говорится в методических рекомендациях Минпросвещения, имеющихся в распоряжении РИА Новости.

Свободождия Москвы от польских интервентов в 1612 году стал официальным праздником России, а также обсудить с ними смысл понятия «единство». Для этого им предлагается игра-путешествие «Мы дети твои, Россия».

Тему «Смута в России» на уроках истории проходят в седьмом классе, и учащиеся 5-6 классов с этой темой мало знакомы, но они изучают тему «Россия – многонациональное государство» на уроках обществознания. Поэтому ученикам предлагается День народного единства в этих классах провести в форме фестиваля национальных культур «В дружбе народов – единство России!».

В старших классах занятие, посвященное Дню народного единства, рекомендуется провести в формате форума или конференции.

Завершить праздник в школе предлагается проведением флешмоба «Россия объединяет»: школьникам раздаются белые, голубые, красные воздушные шары, затем участники выстраивают слово «Россия».

Учителям младших классов предлагаются рассказать о событиях Смутного времени, пояснить, почему день

Источник: [ysia.ru](http://ysia.ru)

## Опыт наставничества в автодорожном техникуме Якутии признан лучшим в системе профорганизования



**Старший методист Якутского автодорожного техникума стала победителем федерального конкурса методических разработок в системе среднего профорганизования России, сообщает пресс-служба Минобрнауки.**

Награждение победителей прошло 29 октября в рамках VI Всероссийского форума федеральных учебно-методических объединений в Москве при непосредственном участии министра просвещения РФ Ольги Васильевой.

На первом этапе конкурса, в период с 19 августа по 25 сентября, проводились сбор, регистрация конкурсных работ, представленных участниками, и первичная документационная экспертиза, включающая оценку представленных материалов на соответствие целям и задачам конкурса, полноты материалов и их практической значимости для системы среднего

профессионального образования.

Отобранные экспертными группами конкурсные работы, заявки и наставники, концепции к ним вместе с протоколами заседаний экспертов были направлены в экспертный совет конкурса. Он в свою очередь провел экспертизу работ по собственным критериям, указанным в положении о мощный инструментарий – развитие конкурса. Его результаты, оформленные педагогами. В нашем техникуме уделяется в виде заполненных экспертных листов, огромное внимание системе

координационному наставничества.

Координационный совет конкурса на основе суммарных баллов определил победителей и призеров конкурса.

Марина Николаева, старший методист Якутского автодорожного техникума, заняла 1 место в конкурсе «Лучшие

передаются иначе как от человека к человеку. За каждого успешным педагогом всегда стоит учитель, разнообразие форм наставничества позволяет любой образовательной организации сформировать наиболее подходящий для себя подход, создавая тем самым самый критерий, указанный в положении о мощный инструментарий – развитие конкурса. Его результаты, оформленные педагогами. В нашем техникуме уделяется в виде заполненных экспертных листов, огромное внимание системе координационному наставничества. Огромная благодарность за достойную оценку кропотливой работы всего коллектива техникума по системе наставничества и отдельная благодарность директору Поповой Валентине Гаврильевне за колоссальную поддержку «Молодости и Опыта!», – подчеркнула победительница конкурса.

Марина Николаева награждена дипломом, сертификатом на бесплатное издание учебника, учебного пособия или «Методические основы организации и монографии в издательской группе развития института наставничества в КНОРУС» и сертификатом на профессионального образования», электронно-библиотечную систему BookHub в течение полугода с момента конкурса с темой «Система наставничества в Якутском автодорожном техникуме «Молодость и Опыта» по УГС 23.00.00 Техника и технологии наземного транспорта».

«Никакие знания и навыки не

Источник: [ysia.ru](http://ysia.ru)

## СВФУ участвует в федеральном конкурсе проектов общественных пространств для вузов



Центр городских компетенций АСИ в рамках программы «100 городских лидеров» объявил конкурс проектов общественных пространств организаций высшего образования. Каждую неделю с 21 октября по 1 декабря идеи вузов будут размещаться на платформе <https://100gorodov.ru>. Еженедельно будет определяться победитель недели. На втором этапе конкурса финалисты поборются за звание победителя, сообщает ЯСИА пресс-служба Центра городских компетенций АСИ.

«В рамках образовательного интенсива «Остров 10–220», который прошел в июле в Сколково, мы апробировали методическое пособие, позволяющее локальному университету разработать концепцию общественного пространства для учебы, не только для учебы. С тех пор агентство получило от вузов десятки запросов на поддержку, и мы решили, что необходимо провести соответствующий конкурс. Какое пространство нужно университету и городу, будут решать жители, студенты и преподаватели», — отметила руководитель Центра городских

компетенций АСИ Татьяна Журавлева.

По условиям конкурса бакалавриатов выйдет в полуфинал на студию доработки концепции мастер-плана территории и при помощи соучаствующего проектирования усовершенствуют свои концепции развития пространств. Также путем голосования будут отбраны три проекта-победителя. Их доработка и реализация пройдут в рамках экспертизы экспертов, которые состоятся весной 2020 года на территории вузов, вышедших в финал Конкурса. Центр городских компетенций АСИ при участии специалистов по созданию общественных пространств.

«Реализованные проекты войдут в Атлас успешных практик сочтасия и вовлечения жителей как лучшие примеры создания комфортной городской среды», — подчеркнула Журавлева.

Во второй литеатре вузов, подавших заявки на конкурс, университеты Якутска, Хабаровска, Омска, Череповца и Липецка.

Источник: yisia.ru

## Летний класс открылся в сельской школе



На базе Ойской средней школы ребят Хангаласского улуса будут готовить к поступлению в летние училища. Это совместный проект администрации улуса, компании «Полярные авиалинии» и Якутского регионального отделения ДОСААФ.

Выбор пал на Ойскую среднюю школу из-за близкого расположения аэропорта ДОСААФ, кроме того, в селе есть интернат, где на время обучения могут остановиться ученики летнего класса, сообщили ЯСИА в пресс-службе авиакомпании.

Отбор в специализированный класс уже прошли 17 юношей 10-11 классов из Покровска, Могохлюпса, Верхнего Бестяхя, Ой, Октемсек и Кааникатев. В первую очередь при отборе в лётный класс смотрят на физическую подготовку, не последнюю роль играют психофизиологическое здоровье и базовые знания физики и математики.

На настоящее время учебный план летнего класса формируется, но уже известно, что для учеников будут организованы сборы на базе Ойской

школы и посещение объектов компании «Полярные авиалинии».

На открытии специализированного класса генеральный директор «Полярных авиалиний» Семён Винокуров отметил: «Мы запускаем новый республиканский проект «Молодежь в авиации», который направлен на профориентационную работу. Этот проект направлен на обеспечение кадрами лётного и технического состава. Отрадно, что начало этого проекта заложено здесь, в Ойской средней школе».

Также перед ребятами выступил пилот Нуургун Слепцов, который рассказал о профессии, ее возможностях полётов в условиях Якутии.

Психолог авиакомпании Ольга Кузымина рассказала о критериях отбора в летные учебные заведения и прохождении медицинского осмотра, продемонстрировала примерные тесты, которые им придется пройти.

Источник: yisia.ru

## В Якутии продлили сроки регистрации на Всероссийскую олимпиаду кружкового движения НТИ.Junior



Продлены сроки регистрации на олимпиаду кружкового движения НТИ.Junior — нового проекта президентской платформы «Россия — страна возможностей» до 31 октября. Она впервые пройдет в Якутске в Республиканом ресурсном центре «Юные якутяне».

Олимпиада кружкового движения НТИ.Junior — первая в России командная инженерная олимпиада, принимавшая участие в которой с этого года могут ученики 5-7 классов. Она будет проводиться АНО «Россия — страна возможностей» совместно с «Платформой НТИ» и Кружковым движением НТИ. Эта олимпиада во многом отличается от привычных всем «конкурсов талантов» и школьных соревнований. Она нацелена не только и не столько на выявление победителей. Задача этой олимпиады — дать каждому участнику возможность на порядок поднять свою планку знаний, пробудить интерес к востребованным инженерным технологиям,

помочь определить вектор развития.

Подав заявку, каждый участник олимпиады становится частью многоэтапного процесса обучения: сначала он готовится к тому, чтобы выполнить задание первого тура дистанционно из любой точки, где есть интернет. Всего в олимпиаде будет пять направлений — технологии для человека, среды обитания, космоса, виртуального мира и мира роботов. Чтобы помочь ученикам изучить выбранное направление, наставникам будет открыт доступ к заданиям и методическим материалам кружкового движения и партнерам проекта. Они смогут следить за прогрессом своих учеников и внедрять полученные методики в ежедневное обучение.

В дальнейшем, участники олимпиады получат навыки командной работы, а также смогут применить изученное на практике, выполняя задание с помощью современной техники — например, создать робота, или работающую программу для расчета разлива рек или землетрясений.

У каждой из задач будет практическое применение, чтобы школьники усвоили — инженерные технологии работают и реально меняют будущее. Победители олимпиады станут участниками профильных смен лучших в стране профессиональной ориентации и творческих лагерей и детских центров России.

Победители семиклассники смогут попасть в финал олимпиады для старших

классов, пройдя всего один отборочный этап. Победа в олимпиаде для старших классов дает 100 баллов ЕГЭ по одному из предметов. Профиля, победа в которых дает 100 баллов, отмечены знаком «100» на сайте <https://nti-contest.ru> в разделе «Профили». Внимательно изучите список профилей, принимающих результаты победителей Junior перед выбором в старших классах.

Опираясь на опыт прошедших олимпиад, организаторы уверены, что ранние дети начинают всерьез относиться к учебе, тем легче им будет планировать будущее и поступить в любой из ведущих вузов России.

Регистрация и подробности на сайте: [https://reg.nti-contest.ru/?utm\\_medium=cpc&utm\\_campaign=nmainpage](https://reg.nti-contest.ru/?utm_medium=cpc&utm_campaign=nmainpage)

Олимпиада Кружкового движения НТИ — это первая в России командная инженерная олимпиада для школьников 5-11 классов и студентов, которая проводится Кружковым движением НТИ. Агентством стратегических инициатив и Российской венчурной компанией с 2015 года. Одна из целей олимпиады — создание условий для интеллектуального развития и вовлечения детей в современные инженерные практики, а также поддержка в профильных смен лучших в стране профессиональной ориентации и творческих лагерей и детских центров сознанном выборе образовательных траекторий.

Источник: yisia.ru

# ДЕФЕКТОСКОПИСТ

Дефектоскопист – перспективная профессия, связанная с практическими исследованиями и технической диагностикой.

Профессия подходит для мужчин, получить необходимое образование можно в колледже, учебных центрах после 9-11 класса.

**Дефектоскопист – эксперт в сфере неразрушающего контроля, использующий в работе контрольно-измерительное оборудование. Основная цель деятельности – поиск производственного брака, выявление дефектов, например, трещин, коррозийного поражения, протечки воды и других.**

Профессия заинтересует людей, которые увлекаются физикой, математикой.

## Краткое описание

Неразрушающий контроль позволяет исследовать характеристики, степень износа металлических и неметаллических изделий. Главное преимущество неразрушающего контроля заключается в том, что объект не нужен демонтировать или останавливать его работу, если речь идет, например, о зданиях. В этой области реализуют свою профессиональные знания дефектоскописты, которые проводят исследование свойств материалов, используя специальные устройства, контактные жидкости, другие технологии и методы.

Дефектоскописты чаще всего являются сотрудниками служб технического надзора, осуществляют контроль на этапе строительства/производства или непосредственной эксплуатации. Они выявляют слабые места, ищут дефекты, предупреждая аварийные ситуации, дорогостоящий ремонт и прочие форс-мажоры.

## Особенности профессии

Профессия очень интересная, но достаточно сложная, ведь деятельность напрямую связана с физическими нагрузками. Дефектоскописты не являются универсалами, они специализируются на 1-2 видах контроля, применяющихся в той или иной сфере. Это могут быть следующие виды контроля:

капиллярный,  
газовый и жидкостный,  
радиационный,  
магнитный,  
тепловой,  
визуальный и измерительный,  
ультразвуковой и другие.

Дефектоскописты ведут деятельность в нефтяной промышленности, машиностроении, вагоностроении, в сфере гражданского и промышленного строительства – там, где необходимо проводить регулярный неразрушающий контроль. Круг обязанностей зависит от места работы, полученного образования, квалификационного разряда. Однако этот специалист в обязательном порядке составляет графики проверок, ведет отчетность, следит за состоянием измерительного оборудования.

Любой дефектоскопист обязан иметь глубокие знания в сфере неразрушающего контроля, норм оценки

качества, материаловедения, классификации дефектов, нормативных актов и т. д. В 2015 году эта профессия была отмечена в рейтинге ТОП-50 перспективных специальностей, которые можно освоить в рамках СПО. Рейтинг был подготовлен представителями Минсоцтруда РФ. Профессия заняла 30-е место (специалист по неразрушающему контролю).

## Плюсы и минусы профессии

### Плюсы

Дефектоскописты востребованы на рынке труда.  
Возможность получить образование в ссузе после 9 или 11 класса.  
Работа дефектоскопистов хорошо оплачивается, возможны премии и выплаты за сверхурочное время.  
В перспективе можно продолжить обучение, чтобы занять должность инженера.  
Много вакансий и низкая конкуренция на кадровом рынке.

### Минусы

Специалисты регулярно подвергаются воздействию агрессивных факторов: шум, вибрации и другие.  
Возможны частые командировки.  
Риск получения производственных травм.

## Важные личные качества

Дефектоскопистами чаще всего становятся мужчины, склонные к однообразной работе, требующей внимательности и точности. Они отличаются педантичностью, пунктуальностью, повышенной профессиональной ответственностью. В этой профессии важно хорошее здоровье: нормальное зрение, отсутствие проблем с опорно-двигательным аппаратом и мелкой моторикой.

## Где учиться на дефектоскописта?

Подготовкой дефектоскопистов занимаются в ссузы: колледжи, техникумы. Поступить в образовательное учреждение можно после 9 или 11 класса, стоит выбирать специальность «Дефектоскопист» (код: 15.01.36). Срок обучения в ссузе составляет 34-46 месяцев, программы реализуют:

### СМК,

О-З ЖТ им. В. И. Бондаренко, Подмосковный колледж «Энергия». Так же подготовку можно пройти в сертифицированных учебных центрах, работающих во многих городах РФ.

## Учебные центры

Уральский центр аттестации

В центре аттестации открыто много программ подготовки для дефектоскопистов (капиллярный, ультразвуковой, магнитный и другие виды контроля). Можно пройти подготовку и переподготовку, получив практические навыки и профессиональные знания. Выпускники в обязательном порядке получают удостоверения (переподготовка) или свидетельства (подготовка).

## АРЦ НК

Здесь занимаются подготовкой специалистов в сферах газового и жидкостного, магнитного и ультразвукового контроля, а также рентгено-гаммафикации. Обучение проводится в очной форме, выпускники получают свидетельства государственного образца.

## Место работы

Дефектоскописты могут найти работу в независимых лабораториях неразрушающего контроля. Для них доступны вакансии в компаниях, занимающихся производством машин, вагонов и деталей, прокладкой инженерных коммуникаций, строительством и т. д.

## Заработная плата

Заработка плата дефектоскописта зависит от его квалификационного разряда, профессиональных знаний и направления деятельности. На уровень дохода регион работы практически не оказывает влияния, минимальная ставка для этой профессии составляет 30-35 тыс. руб. средняя – 60-65 тыс. руб.

## Зарплата на 28.10.2019

Россия  
24000–87000 р.  
Москва  
31000–90000 р.

## Профессиональные знания

Методы неразрушающего контроля.  
Санитарные правила при проведении дефектоскопии.  
Материаловедение.  
Техника безопасности.

# ИНЖЕНЕР НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ЗАВОДОВ

Инженер нефтеперерабатывающих заводов – технический специалист, имеющий высшее образование в сфере нефти и газа. Начать обучение можно после 11 класса. Профессия популярная, а нефтегазовая сфера в России является одной из самых развитых.

**Инженер нефтеперерабатывающих заводов – эксперт, работающий в нефтегазовой отрасли. Специалист может нести ответственность за технику безопасности, технологический контроль, проектную деятельность, а также занимать пост главного инженера. Профессия открыта для юношей и девушек, прошедших подготовку в вузе. Она понравится тем, кто из всех школьных предметов выделяет математику, физику, химию.**

## Краткое описание

Нефть стала одним из самых ценных природных ресурсов, ведь недаром ее называют черным золотом. Из нее производят:

мазут, дизельное и реактивное топливо; сырье для химической промышленности и многие другие продукты. Переработка нефти бывает первичной и вторичной, в последнем случае производители получают сырье, которое может быть использовано для создания полимеров, красок, пластмасс и т. д. Сфера применения продуктов первичной и вторичной переработки нефти, а также отходов, очень широка, поэтому эта отрасль развивается не по дням, а по часам. Ребята, решившие стать инженером нефтеперерабатывающих заводов, смогут без проблем найти работу, будут быстро шагать по ступеням карьерной лестницы.

## Особенности профессии

В России нефтегазовая отрасль развита очень хорошо, поэтому на территории страны расположено огромное количество заводов. Инженер НПЗ может занять вакансию сразу после окончания вуза, что позволяет ему научиться применять теорию во время практической работы. Инженеры принимают участие в проектировании, ремонте, реконструкции промышленных объектов, занимаются вопросами, связанными с машинами и оборудованием. Они могут нести ответственность за контроль качества продукции, соблюдение правил эксплуатации и обслуживания объектов, на которых ведется добыча или переработка нефти. Специалисты выполняют широкий круг работ, однако конкретные обязанности зависят от занимаемой должности.

Необходимо понимать, что деятельность на НПЗ связана с постоянным воздействием негативных факторов: шум, испарения, вибрации, перепады температуры. Нефтеперерабатывающие заводы находятся в удалении от городов, иногда они расположены неподалеку от мест добычи, что позволяет сократить расходы на транспортировку сырья. Поэтому работать придется в сложных условиях, но этот минус нивелируют высокие заработные платы и престижность профессии. Специалисты безупречно знакомы с требованиями, которые выдвигаются к качеству сырья, они

знают химию газа и нефти, гидравлику и нефтегазовую гидромеханику, другие области науки, необходимые для ведения успешной профессиональной деятельности.

## Плюсы и минусы

### Плюсы

Работа не только увлекательная, но и престижная. Солидные гонорары, которые могут быть увеличены за счет дополнительных выплат. Доступное обучение, ведь программы для инженеров НПЗ реализуются во многих российских вузах.

Некоторые компании заботятся о своих сотрудниках: бесплатные питание, проживание и спецодежда, компенсация расходов на обучение и мобильную связь.

Регулярные командировки, позволяющие расширить кругозор и получить новые знания, необходимые для профессионального развития.

В этой сфере на первый план выступают способности и возможности инженера, поэтому самые талантливые специалисты в возрасте 35–40 лет могут занять руководящую должность.

### Минусы

Работа связана с физической активностью, нагрузками, неблагоприятным воздействием.

Неудобное месторасположение НПЗ, что накладывает отпечаток на качество жизни инженера и его семьи.

Активным людям деятельность, связанная с выполнением однообразных задач, может показаться скучной.

Важные личные качества

Инженеры нефтеперерабатывающих заводов склонны к сложной работе, они отличаются выносливостью, педантично соблюдают все правила. Инженеры обладают техническим складом ума, предрасположены к глубокому анализу и планированию, не теряют спокойствие во время опасных ситуаций. Они умеют руководить подчиненными, достаточно коммуникабельные.

## Где учиться на инженера

нефтеперерабатывающих заводов? Инженером НПЗ может работать только тот человек, который имеет высшее профессиональное образование. На курсах эта профессия освоить невозможно! В вузах РФ доступно много интересных направлений подготовки:

«Нефтегазовое дело» (код: 21.03.01);

«Нефтегазовые техника и технологии» (21.05.06);

«Химическая технология» (18.03.01) и другие.

Профиль зависит от индивидуальных предпочтений абитуриента и конкретной области деятельности. При поступлении придется сдавать математику, физику, химию, информатику – точный перечень предметов необходимо уточнять в вузе.

## Лучшие вузы для инженеров нефтеперерабатывающих заводов

РУДН,  
РГУНГ,  
МГРИ-РГГРУ,  
СПбГУ,  
ДВФУ,  
КФУ,  
УГНТУ,  
СГТУ,  
ТПУ,  
СКФУ.

## Место работы

Инженеры, получившие профильное образование, работают на заводах, в нефтегазовых компаниях. Инженеров могут привлекать к разработке месторождений, для них доступны вакансии в научно-исследовательских лабораториях.

## Заработка на платы

Деятельность в сфере нефтепереработки приносит отличный доход. Наиболее высоко ценятся на рынке труда инженеры НПЗ, имеющие большой опыт работы. Самые активные и талантливые специалисты могут получить предложения от гигантов нефтегазового рынка: «Лукойл», «Газпром», «Роснефть» и другие.

## Зарплата на 28.10.2019

Россия  
33000–100000 р.  
Москва  
85000–90000 р.

## Профессиональные знания

Технологии переработки, хранения, транспортировки нефти и газа.  
Основы химии нефти и газа.  
Техника безопасности, охрана труда на НПЗ.  
Классификация нефтегазового оборудования.  
Нефтегазовая гидромеханика.



Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Республики Саха (Якутия)  
**«ТРАНСПОРТНЫЙ ТЕХНИКУМ»**

[ttnb.ru](http://ttnb.ru)

Мегино-Кангаласский район

п. Нижний Бестях, ул. Ленина 40/1

8 (41143) 47-7-54, 8-964-415-12-28

[ttnb2011@yandex.ru](mailto:ttnb2011@yandex.ru)



МАСТЕР ПО  
РЕМОНТУ И  
ОСЛУЖИВАНИЮ  
АВТОМОБИЛЕЙ



ОРГАНИЗАЦИЯ  
ПЕРЕВОЗОК И  
УПРАВЛЕНИЕ  
ПО ТРАНСПОРТУ  
(ХЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ)



СТРОИТЕЛЬСТВО  
И ЭКСПЛУАТАЦИЯ  
АВТОМОБИЛЬНЫХ  
ДОРОГ АЭРОДРОМОВ



СВАРЩИК  
(РУЧНОЙ И ЧАСТИЧНО  
МЕХАНИЗИРОВАННОЙ  
СВАРКИ (НАПЛАВКА))



СТРОИТЕЛЬСТВО  
ЖЕЛЕЗНЫХ  
ДОРОГ, ПУТЬ И  
ПУТЕВОЕ ХОЗЯЙСТВО



ТЕХНИЧЕСКАЯ  
ЭКСПЛУАТАЦИЯ  
ПОВОРОТНОГО  
СОСТАВА  
(ЛОКОМОТИВ, ВАГОН)



## АВТОДОРОЖНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ СВФУ



- САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ВОСТРЕБОВАННОСТЬ
- РАЗВИТИЕ
- УСПЕХ

47-36-45 [s-vfu.ru/adf](http://s-vfu.ru/adf)

Лицензия № 0388 от 08 октября 2012 г серия 000901 № 0000425 (бессрочно)

Св-во об акредит. № 1156 от 13 января 2015 г. серия 90401 №0001233 до 13 января 2021 г.

- Строительство (специалитет)
- Управление на транспорте
- Транспортная логистика
- Управление качеством автомобильных дорог в криолитозоне
- Организация и управление инженерно-техническим образованием
- Организация и безопасность движения

BEST  
CHOICE!



Государственное  
бюджетное  
профессиональное  
образовательное  
учреждение РС(Я)

АРКТИЧЕСКИЙ  
КОЛЛЕДЖ  
НАРОДОВ  
СЕВЕРА

### ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 2020-2021 УЧЕБНЫЙ ГОД

#### Среднее профессиональное образование на базе 11 классов:

Рациональное использование природохозяйственных

комплексов Квалификация: техник-эколог

2 года

10 мес.

#### Профессиональное обучение

Повар

5 мес.

Кондитер

5 мес.

Оленевод

10 мес.

#### Среднее профессиональное образование на базе 9 классов:

Оленевод-механизатор

Квалификация: Оленевод 3 разряда.

Водитель мототранспортных средств

2 года

10 мес.

Слесарь Квалификация: Слесарь-инструментальщик 3(4) разряда.

Слесарь-механичесборочных работ 3(4) разряда.

Слесарь-ремонтник 3(4) разряда.

2 года

10 мес.

тел: 8(41157)25123

Адрес: 678830,  
 Республика Саха (Якутия)  
 п. Черский, Нижнеколымский  
 район, ул. Молодежная, 38  
 @mail: [nknsccher@mail.ru](mailto:nknsccher@mail.ru)



**ПИТРС**

СУВЕНИРНО-ПОЛИГРАФИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ

ул. Октябрьская 1/1

39-00-93 • 39-00-94

8-914-278-35-57

pitrs\_ykt

7  
ПРОФ  
ЯКТ

## ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ: НА СУВЕНИРЫ К ВЕСЕННИМ ПРАЗДНИКАМ ИЗГОТОВЛЕНИЕ ФЛАГОВ, ФЛАЖКОВ, ТРАНСПАРАНТОВ, ШЕЙНЫХ ПЛАТКОВ



### СУВЕНИРНАЯ И НАГРАДНАЯ ПРОДУКЦИЯ

- сувениры
- коробки для бутылок
- календари
- шкатулки
- топперы
- наградная продукция из оргстекла
- кубки от 600 руб
- медали
- значки от 42 руб
- грамоты
- дипломы от 60 руб
- вымпелы
- выпускные ленты



### НАНЕСЕНИЕ ИЗОБРАЖЕНИЙ, ЛОГОТИПОВ, ТЕКСТОВ

- футболки от 250 руб (от 1 дня)
- тарелки от 800 руб (от 2 дня)
- кружки от 400 руб (от 2 дня..)
- флешки (на вашей) от 70 руб
- шейные платки с логотипом
- флаги



### ВЫШИВКА

- шевроны
- футболках
- бейсболках
- фланжках
- вымпелах
- фартуках
- полотенцах от 300 руб



### ШИРОКОФОРМАТНАЯ ПЕЧАТЬ

- интерьерная
- афиши
- постеры
- плакаты
- чертежи

### ГРАВИРОВКА НА:

- флешках
- медалях
- грамотах
- кружках
- кубках

### ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПЕЧАТЕЙ И ШТАМОВ

изготовление

- резинки от 456 руб.
- корпуса от 190 руб.



# МИР СЛУХА ИСТИИ ЭЙГЭТЭ



Мы рады предложить вам модели слуховых аппаратов лучших мировых производителей, а также батарейки №13; 675; 312; 10, вкладыши всех номеров и средства по уходу за слуховым аппаратом.

Диапазон представленных у нас цифровых аппаратов, от простых 3 канальных до совершенных 15 канальных.

Каждый из них по-своему решает проблему снижения слуха. И конечно, чем выше технические возможности слухового аппарата и больше каналов, тем он лучше справляется с акустической ситуацией в жизни.

## СОВРЕМЕННЫЕ ЦИФРОВЫЕ СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ ИМЕЮТ АККУРАТНЫЙ ВНЕШНИЙ ВИД И СПОСОБНЫ:

- Выделять голос нужного собеседника из множества других голосов и изокружающего шума;
- Слышать самые разнообразные звуки, которые человек, длительное время не слышал и уже забыл: пение птиц, шорох осенней листвы под шум дождя и журчание ручья и т.д.;
- Обеспечить максимально точную настройку под индивидуальную потерю слуха пациента, так как имеют, несколько независимых каналов.
- Вы можете носить слуховой аппарат, не замечая его, настолько естественно он воспроизводит звуки;
- Современные аппараты умеют подавлять свист и шум.



**СКИДКИ от 20 до 30%**

с 1 октября  
по 30 октября

**КОНСУЛЬТАЦИЯ, ПОДБОР И НАСТРОЙКА АППАРАТА БЕСПЛАТНО.  
ТАК ЖЕ ПРЕДЛАГАЕМ ПОДАРОЧНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ:  
ПОДАРОК ДЛЯ ВАШИХ РОДНЫХ И БЛИЗКИХ!**

**Мы ждем Вас по адресу: г. Якутск, ул. Хабарова, 19  
(вход в центре здания со стороны дороги)**

**Запись по телефонам: 8 (4112) 70-70-54 и 8 (4112) 70-50-47  
Работаем с 9:00 до 18:00, в субботу с 10:00 до 15:00**

**НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА**

# ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН в СИНЕМАЦЕНТРЕ



**СОН  
В ЛЕТНЮЮ НОЧЬ**  
КОМЕДИЯ УИЛЬЯМА ШЕКСПИРА



**Бронирование билетов: 8(4112) 31-88-50  
www.kino.ykt.ru www.afisha.ykt.ru**



## СИНЕМАЦЕНТР ОБНОВЛЯЕТ ФОРМАТ

С 24 сентября 2019 года в кинотеатре Синема Центр начнется настоящий театральный сезон. Да, именно театральный! Театр теперь завоевывает экраны кинотеатров, а публика имеет уникальную возможность посмотеть на театральные спектакли из величайших театров мира в кинозале. И это не фантазия, пока еще в эксплуатации мультимедиа-кинозале. Согласитесь, что не у каждого есть возможность посмотреть вживую на игру актеров мировой сцены, тем более постановок таких театров как Нью-йоркский Метрополитен-опера или Большой. Но сейчас, для зрителей Синема Центра это стало реальностью. Помимо спектаклей лучших театров мира можно увидеть, например, за билет от 450 до 600 рублей, а репертуар настолько богат, что расписан на каждый вторник и так до конца этого года. Ноянсы актерской игры, крупные планы, которые позволяют уловить детали – это основное превосходство постановок театральной постановки в кинозале. А еще, это возможность увидеть голос любимого актера «в оригинале», так как каждый спектакль транслируется без дубляжа и сопровождается субтитрами. И пока в соединенном зале хрустят подковами, ты можешь наблюдать за тем, как Бенедикт Камбербэтч в роли Гамлета думает над вопросом: «Быть или не быть?». «Мы уверены, что наши зрители, по достоинству оценят новый формат. Да, это смелое решение, но мы уверены, что такую возможность упустить нельзя, ведь наш зритель должен получать не только положительные эмоции и потрясающие впечатления. Несомненно, такой формат позволит кинотеатру позволил нам расширить репертуарный план. До конца этого года мы покажем 16 произведений ведущих театров мира, премьера будет каждый вторник с 24 сентября и 31 декабря», – прокомментировал Егор Давидович Капустин, директор Синема Центра. Более подробную информацию о репертуаре театрального сезона в Синема Центре вы можете узнать на сайте [kino.ykt.ru](http://kino.ykt.ru) и [afisha.ykt.ru](http://afisha.ykt.ru).

### Репертуар театрального сезона в Синема Центре:

1. 24/09/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Уильям Шекспир/ Король Лир: МакКеллен**

King Lear

Спектакль в 2-х действиях

«Король Лир» в постановке Джонатана Манби

переехал с подмосток Chichester Festival Theatre на сцену лондонского Короля of Youth's Theatre – а оттуда и на экраны проекта TheatREd. И сделал это с большой помпой: спектакль рекламируется как крестопадая большая шекспировская роль Иэна МакКеллена.

2. 01/10/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Акрам Хан/ Жизель**

Akram Khan

Балет в 2-х действиях

Яркая, жесткая, агрессивная и в то же время по-восточному мягкая, экзотическая и гипнотизирующая – вряд ли кто-нибудь другой передаст «Жизель» достоинства этих слов балетной группой Акрама Хана. Невероятный по накалу страсти и сюрпризов новый по жанру спектакль наконец оставил давнодушный ни на полотно, ни экраны, да далеких от классического танца.

3. 08/10/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Антон Чехов/ Вишневый сад**

The Cherry Orchard

«Могла бы быть жизнь, но не будет ничего», – говорит одна из гергинь в знаменитом «Вишневом саде». Лев Додин, как никто, умеет сплавлять противоречия в единую целостную историю, и в то же время, дать жизнь, выпустить на свободу. Спектакль Додина, по признанию критики – одна из лучших постановок «Вишневого сада» в истории.

4. 15/10/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Филипп Уоллер-Бридж/ Драйян**

Felicity

«У меня есть ужасное чувство, что я жадная,

эгоистичная, азартная, циничная, развязная, морально падшая женщина, которая даже феминисткой себя назвать не может». Монолог спектакля британской звезды Филиппа Уоллера-Бридж, родившийся из десятиминутного скетча и переросший в роскошный сериал из двух сезонов – это история о любви, сексе, страсти и смерти, одновременно как саморазрушению, так и добрым порывам души тридцатиэтажной женщины, которая выживает одна в современном Лондоне. Номинация на Премию Оливье и на премию Evening Standard.

5. 22/10/2019 в 19:00

Цена билета: 600 руб.

**Джузеппе Верди/ Аида**

Aida

Опера в 2-х действиях

Грандиозная kostюмированная постановка Сони Фрисселя не покидает сцену Метрополитен уже более тридцати лет. Монументальные декорации в египетском духе, эффектные шествия, балетные сцены – все признаки «Большой оперы» налицо. Однако главным в опере Верди остается человеческие страсти, которые рано покинули рабы, поклонившиеся и змеям.

6. 29/10/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Уильям Шекспир/ Гамлет: Камбербэтч**

Nicholas

Спектакль в 2-х действиях

Самый знаменитый Гамлет XXI века элегантен, чувствителен, любит Дэвида Бойса и смакует на Шерлоке Холмсе. Главная пьеса Шекспира в постановке Линды Тернер, с Бенедиктом Камбербэтчем в главной роли, продолжает триумфальное шествие по кинозримам.

7. 05/11/2019 в 19:00

Цена билета: 600 руб.

**Джонатан Плуччини/ Турандот**

Turandot

Опера в 3-х действиях

Одна из самых знаменитых спектаклей Франко Дзеффирелли вновь на кинозримах. Великолепное зрелище, воссоздающее дух первых постановок оперы, преодолевшем лемлюмоми о любви жестокой принцессы с размахом, достойном великой Китайской стены.

8. 13/11/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Уильям Шекспир/ Сон в летнюю ночь**

A Midsummer Night's Dream

Спектакль в 2-х действиях

Три измерения, три сюжета, связанных с миром аристократии с фантастическим царством эльфов и с забавной компанией простодолинного придушило, переплетаются в мире из сказок Эндрю Стивенса. Шекспирская сказка очаровывает зрителя и этого мира уже более 400 лет. Собхвание из эдинского двора две пары влюбленных юношей и девушек попадают в жернова японской могущественных существ из другого мира. Не стоит вставать между повелителями эльфов Обероном и Титанией, ведь они не хотят, чтобы кто-то вмешивался в их мир. Но сама собой, в величайшую пытку втягивается и удивительная шестерка ремесленников во главе с Основой, которые тайно готовят в лесу постановку пьесы «Пираты и Фисбас...»

9. 19/11/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Адольф Адан/ Корсар**

Le Corsaire

Балет в 3-х действиях

Минималистичный, щучкий, веселый «Корсар» –балет на тему античной красоты и невероятного темперамента. Экзотический как восточный базар, пряный как спiced, динамичный как лучшие образцы жанра историй про пиратов, «Корсар» станет подарком как для тех, кто обожает белую класику, и для тех, кто не мыслит жизни без ярких красок.

10. 26/11/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Пиеса Ника Диара по мотивам романа Мэри Шелли/ Франкенштейн: Ли Миллер**

Frankestein

Спектакль в 2-х действиях

«Могла бы быть жизнь, но не будет ничего», – говорит одна из гергинь в знаменитом «Вишневом саде». Лев Додин, как никто, умеет сплавлять противоречия в единую целостную историю, и в то же время, дать жизнь, выпустить на свободу. Спектакль Додина, по признанию критики – одна из лучших постановок «Вишневого сада» в истории.

с 24 сентября  
по 31 декабря 2019 года



**Франкенштейн: Lee Miller**

Спектакль-перверзия Денин Бойла по мотивам романа Мэри Шелли, остаются одним из главных хитов проекта «Франкенштейн». Это один из самых ценных спектаклей из Бенедикта Камбербэтча в роли существо и на кончине Ли Миллера – в роли его создателя. Но не только это еще и возможность увидеть двух ведущих британских актеров, меняющихся ролями.

11. 03/12/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Ноэл Кауэрд/Настоящая комедия**

Present Laughter

Всё, что могли пойти не так, перед премьерой пойдёт не так – эту английскую истину постигнула история популярности спектакля Эсдендора, который, кажется, превратился в магнит для неприятностей: наконец своих гастролей в Африке. Этому самовлюбленному сбунту на протяжении нескольких дней придется вытаптываться из своих любовных интригиков и одновременно пытаться на удачу отыскать свою любовь. На кончине Эндрю Скотт во всем блеске своего комедийного таланта в компании с роскошным актерским составом, включаяющим

Эндрю Чайлдерс, Индирану Варму и Софи Томпсон.

12. 17/12/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Комеди Франсез: Блока в ухе**

The Nutcracker

Балет в 2-х действиях

Главная рождественская сказка, обязательная составляющая новогодних праздников, чудо и волшебство, превращение и оквидание праздника, гениальность и любимица музыки – это «Щелкунчик», сказочный балет по мотивам сказки Гофмана.

14. 17/12/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Пиеса Ника Диара по мотивам романа Мэри Шелли/ Франкенштейн: Камбербэтч**

Frankestein: Cumberbatch

Спектакль-перверзия Денин Бойла по мотивам романа Мэри Шелли, остаются одним из главных хитов проекта «Франкенштейн». Это один из самых ценных спектаклей из Бенедикта Камбербэтча – в роли его создателя. Но не только это еще и возможность увидеть двух ведущих британских актеров, меняющихся ролями.

15. 24/12/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Вольфганг Амадей Моцарт/ Волшебная флейта**

The Magic Flute

Очень любопытный вариант первого спектакля «Миф», показанный в здании оперы Королевы (Opera House). «Волшебная флейта» Джаки Теймер, хотя и исполнена по-английски, буквально воссоздает указанные в либретто Эммануэля Шикендерра обстоятельства Тамини здесь в самом деле японский принц, а само действие представлено как калейдоскоп волшебных фильтров и колоратурных пассажей, с роскошными куклами и завораживающей акробатикой полотен.

16. 31/12/2019 в 19:00

Цена билета: 450 руб.

**Пиеса Ника Диара по мотивам романа Мэри Шелли/ Щелкунчик**

The Nutcracker

Балет в 2-х действиях

Главная рождественская сказка, обязательная составляющая новогодних праздников, чудо и волшебство, превращение и оквидание праздника, гениальность и любимица музыки – все это «Щелкунчик», сказочный балет по мотивам сказки Гофмана.

С 1 ОКТЯБРЯ  
ПО 7 НОЯБРЯ

# АФИША

## ТЕРМИНАТОР ТЁМНЫЕ СУДЬБЫ

В КИНО С 31 ОКТЯБРЯ

Сара Коннор превратилась в настоящую охотницу за терминаторами и теперь занимается уничтожением роботов-убийц из будущего. Она считала, что главное — это не дать им добраться до Джона, но теперь появилась Дэни Рамос, от выживания которой также зависит судьба человечества. Вместе с ней в бой вступает и загадочная девушка Грейс, смесь человека и машины.

Жанр: фантастика, боевик, приключения

Режиссер: Тим Миллер

Продолжительность: 2 ч 9 м.

Страна: США, Китай.

**Семейка Аддамс 2D**

Комедия, семейный, ужасы, анимация/87 мин. от 12 лет  
11:20 (от 160 руб.) Красный зал  
09:10, 15:40 (от 160 руб.) Синий зал  
13:40 (от 210 руб.) Зеленый зал

**Семейка Аддамс 3D**

Комедия, семейный, ужасы, анимация/87 мин. от 12 лет  
17:40 (от 290 руб.) Красный зал

**Терминатор: Темные судьбы**

Фантастика, приключения, экшн/129 мин. от 16 лет  
15:10, 21:50 (от 230 руб.) Красный зал  
10:50, 19:20 (от 160 руб.) Синий зал  
17:45, 00:00 (от 270 руб.) Зеленый зал

**Малефисента 2D**

Фэнтези/120 мин. от 6 лет  
09:00 (от 160 руб.) Красный зал  
13:20 (от 210 руб.) Синий зал

**Малефисента 3D**

Фэнтези/120 мин. от 6 лет  
19:30 (от 310 руб.) Красный зал

**Зомбиленд: Контрольный выстрел**

Комедия, ужасы/100 мин. от 18 лет  
13:10, 00:20 (от 210 руб.) Красный зал  
21:50 (от 290 руб.) Синий зал

**Текст**

Драма/132 мин. от 18 лет  
23:50 (от 260 руб.) Синий зал  
11:10 (от 160 руб.) Зеленый зал

**Дитя погоды**

Аниме, фэнтези/112 мин. от 12 лет  
15:30 (от 230 руб.) Зеленый зал

**Робо**

Фантастика, приключения, семейный/90 мин. от 6 лет  
17:30 (от 270 руб.) Зеленый зал  
09:20, 20:15 (от 160 руб.) Синий зал

**5 ноября 2019 года****Театральный сезон**

TheatreHD: Мет: Турандот

Опера/192 мин. от 16 лет  
19:00 (450 руб.)



## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КИНОТЕАТР

**Дети моря**

Аниме/110 мин. от 12 лет  
10:00 (от 150 руб.)

**Улетные букашки**

Мультфильм/85 мин. от 6 лет  
12:10 (от 150 руб.)

**Муза**

Комедия, драма/60 мин. от 6 лет  
13:50 (от 150 руб.)

**Семейка Аддамс**

Комедия, семейный, ужасы, анимация/  
87 мин. от 12 лет  
09:20, 11:10 (от 190 руб.) Большой зал  
14:10, 18:05 (от 230 руб.) Малый зал

**Робо**

Фантастика, приключения, семейный/  
90 мин. от 6 лет  
09:10, 10:50, 12:30  
(от 170 руб.) Малый зал

**Зомбиленд: Контрольный выстрел**

Комедия, ужасы/100 мин. от 18 лет  
22:00, 23:55 (от 210 руб.) Малый зал

**Малефисента 2**

Фэнтези/120 мин. от 6 лет  
15:50, 19:45 (от 210 руб.) Малый зал

**Игра с огнем**

Триллер/90 мин. от 18 лет  
13:00 (от 170 руб.) Малый зал

**Текст**

Драма/132 мин. от 18 лет  
01:50 (от 210 руб.) Малый зал

**Телефон кассы:**

**42-10-74**

\*ЦЕНЫ УКАЗАНЫ НА СЕАНСЫ  
В БУДНИЕ ДНИ.  
(в выходные дни стоимость билета  
на 50 руб. выше)

**Нет бога кроме меня (Ийэкэм)**

Драма/110 мин. от 16 лет  
15:00, 19:00 (от 200 руб.)

**Надо мною солнце не садится**

Драма, комедия/110 мин. от 6 лет  
17:00 (200 руб.)

**Мистер Олимпия**

Биографическая драма/110 мин. от 12 лет  
21:10, 01:20 (250 руб.)

**Промар**

Аниме/110 мин. от 12 лет  
23:30 (170 руб.)

Телефон для бронирования билетов:

**8984-119-45-53**

Купить билеты онлайн можно  
на сайте – [afisha.ykt.ru](http://afisha.ykt.ru)

ТЦ «Палладиум» (Лермонтова 66), 3 этаж.

